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∞∑
n=0

an jе бесконачни ред са општим чланом an, a Sn =
n∑

k=0

ak jе n-

та парциjална сума реда. Кажемо да ред конвергира ако конвергира низ

његових парциjалних сума. Ако ред
∞∑
n=0

an конвергира, онда jе lim
n→∞

an = 0

(неопходан услов конвергенциjе).

1. Нека jе a0 ∈ R и an+1 = cosan, n ≥ 0. Да ли ред
∞∑
n=0

an конвергира?

Очигледно jе 0 ≤ an ≤ 1, n ≥ 2. Важи an+1 = cos an ≥ cos 1 > 0,
одакле општи члан реда не тежи нули кад n→∞, па ред дивергира.

2. Хармониjски ред
∞∑
n=0

1
n

дивергира.

Кошиjевим критериjумом се показуjе да низ парциjалних сума ниjе

Кошиjев. Нека jе ε < 1
2

и m = 2n, тада |Sm − Sn| =
2n∑

k=n+1

1
k
>

2n∑
k=n+1

1
2n

=

1
2
> ε.

3. Геометриjски ред
∞∑
n=0

qn, |q| < 1 конвергира.

Одредимо наjпре парциjалну суму. Множењем суме Sn =
n∑

k=1

qk са q и

одузимањем qSn од Sn, добиjа се да се сви чланови сем првог и последњег
пониште, па jе Sn = 1−qn+1

1−q . Сума реда jе лимес низа парциjалних сума:
S = lim

n→∞
Sn = 1

1−q .

(Кошиjев став) Нека jе an опадаjући низ позитивних чланова. Тада

су редови
∞∑
n=1

an и
∞∑
n=1

2na2n еквиконвергентни.
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4. Ред
∞∑
n=1

1
nα

конвергира за α > 1.

Применом претходног Кошиjевог става налазимо да jе посматрани

ред еквиконвергентан геометриjском реду
∞∑
n=1

( 1
2α−1 )

n коjи конвергира за

α > 1.

5. Haћи суму реда
∞∑
n=0

cos 2nπ
3

2n
.

Посматраjмо суме S1 =
∞∑
n=1

cos 2nπ
3

2n
и S2 =

∞∑
n=1

sin 2nπ
3

2n
: S1+iS2 =

∞∑
n=1

cis( 2nπ
3

)

2n
=

∞∑
n=1

( e
2πi
3

2
)n = e

2πi
3

1− e
2πi
3
2

= 5
7
+ i

√
3
7

. Одавде jе S1 = Re(5
7
+ i

√
3
7
) = 5

7
.

(Даламберов тест) Нека за чланове позитивног реда
∞∑
n=0

an постоjи

l = lim
n→∞

an+1

an
. За l < 1 ред конвергира, а за l > 1 дивергира.

6. Испитати конвергенциjу реда
∞∑
n=0

(n!)2

(2n)!
.

Конвергира по Даламберу, l = lim
n→∞

an+1

an
= lim

n→∞

(n+1)!2

(2(n+1))!

n!2

(2n)!

= lim
n→∞

(n+1)2

(2n+2)(2n+1)
=

1
4
< 1.

7. Испитати конвергенциjу реда
∞∑
n=0

1000n

n!
.

Конвергира по Даламберу, lim
n→∞

an+1

an
= lim

n→∞

1000n+1

(n+1)!
1000n

n!

= lim
n→∞

1000
n+1

= 0 < 1.

8. Испитати конвергенциjу реда
∞∑
n=1

3nn!
nn

.

Дивергира по Даламберу, lim
n→∞

an+1

an
= lim

n→∞

3n+1(n+1)!

(n+1)n+1

3nn!
nn

= lim
n→∞

3
(n+1
n

)n
=

lim
n→∞

3
(1+ 1

n
)n

= 3
e
> 1.

(Кошиjев тест) Нека за чланове позитивног реда
∞∑
n=0

an постоjи lim
n→∞

n
√
an =

l. За l < 1 ред конвергира, а за l > 1 дивергира.
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9. Испитати конвергенциjу реда
∞∑
n=0

(n−1
n+1

)n(n−1).

Конвергира по Кошиjу, lim
n→∞

n
√
an = lim

n→∞
(n−1
n+1

)(n−1) = lim
n→∞

(1− 2
n+1

)(
−(n+1)

2
)( n−1

−2(n+1)
) =

e−
1
2 < 1.

10. Испитати конвергенциjу реда
∞∑
n=0

n5

2n+3n
.

Конвергира по Кошиjу, lim
n→∞

n
√
an = lim

n→∞
n

√
n5

2n+3n
= lim

n→∞
1
3
n

√
n5

1+( 2
3
)n

=
1
3
< 1.
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